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BERZEVICZY ALBERT.
Fluctuat nec mergitur. Hánykolódik a hajó, 

ti el nem merül: Páris városának a jelszava. 
H.i a viharok el is térítik gyakran az útjából, 
végeredményben azért ha lassan is, de halad 

kitűzött czél felé. A mi parlamentünk hom­
lokára is ráírhatnék ezt a jelmondatot. Mert ha 
a szenvedélyek, az önzés hátráltatnak is czél- 
jaink elérésében, válságos időkben mégis csak 
győzedelmeskedik parlamentünkben a minden 
politikai siker alapja, a jellem és okosság 
Veszedelmes helyzetekben ellenségeink de sok­
szor várták már, hogy hajónk összeroppan. 
De aczélból vannak a bordái, s azokban, a 
kikre reá van bízva a vezetése, a veszély 
óráiban csodálatos erkölcsi erők kezdik meg 
működésüket, 
már, kisiklik 
rosszakaróink 
a rév felé.

Hála Istennek, a legutóbbi napok eseményei 
ismét nem adtak igazat azoknak, a kik han­
goztatják, hogy nemzetünk erkölcsi erői el- 
ernyedtek. Mert a bizonyság, a melyet par­
lamentünk tett, tanuságtétele a nemzet friss 
egészségének is. Hogy csak egyik oldaláról 
nézve jó hasonlatot használjunk, a parlamen- 
tárizmus azon az eszmén alapul, a melyet az 
ókori történetben a Horatiusok és Curiatiusok 
harcza képviselt; az ellenfelek kiküldenek 
néhányat maguk közül, hogy viaskodjanak 
helyettük. Mondjuk tökéletlen ez a hasonlat, 
mert hiszen éppen a parlament az, a mely 
kizárja eszközei közül a nyers erőt s minél 
jobban fejlődik, annál kisebb szerepet hagy

S a hajó, ki tudja hányadszor 
a hullámok ölelése közül, s 
ámulatára szép csendesen halad

az egyéni bátorságnak, merészségnek is, hogy 
annál nagyobb legyen a tere az eszmék 
erejének és igazságának, a melyekkel az ellen 
felet nem letörni kell, de meg lehet győzni. 
Sajnos, a mi politikai helyzetünk akadályoz 
abban, hogy parlamentünk az evolucziónak 
erre a fokára juthasson. Ha helyzetünk sok­
szorta jobb is már, mint az 1687-iki ország­
gyűlésen, a mikor az ország házának szegezett 
ágyúk erejével mondatták ki az aranybulla 
ellenállásra kötelező záradékának eltörlését, 
országgyűlésünk még ma is gyakran ütközik 
a parlamenten kívül álló régi, de még mindig 
szívós alapelvekbe, a melyeket a parlamentáris 
meggyőzés fegyvereivel helyükből kimozdítani 
eddig nem sikerült, s a melyekkel szemben 
erővel sem lehet eredményeket elérni. Egy 
eszközünk van azokkal szemben ha összhang- 
zóan működve minél több olyan eredményt 
érünk el, melylyel ez az ellentálló idegen 
anyag, mely nemzetünk teljes kifejlődését 
gátolja, meglazul. Csak így érhetjük el, hogy 
azt idővel, a nemzet s az uralkodóház kimond- 
hatlan nagy előnyére, fejlődésünk útjából el­
távolíthassuk.

Parlamentünk legutóbbi mozgalmai között 
úgy látszott, mintha ezen nagy szempontokat 
szem elől tévesztenék s az eszközöket a czélok 
fölébe emelnék. A pártok ádáz dühhel készül­
tek egymásra rontani s mindenünnen fenye- 
getődzés s fegyverzörgés hallatszott. S ekkor 
az utolsó órában, újabb áldatlan küzdelem 
küszöbén, a mi nagy és nemes Berzeviczynk 
méltóságának székéből ősi felszólítást kül­
dött a nemzet képviselőihez, mely már annyi­
szor csillapította le a szenvedélyeket s vezette

jobb meggyőződésre a harczolni kívánókat. 
Ugyanazt a felhívást, a melyet a nádor hir­
detett ki egykor a rákosi országgyűléseken: 
Hogy éles fegyverekkel a tanácskozáson meg­
jelenni nem szabad, mert nem az a czél, hogy 
egymáson sebeket üssünk, hanem, hogy az 
ország javát közös erővel mozdítsuk elő.

Hogy kérésének erejét megpecsételendő, 
magas méltóságáról lemondott, a ház szónokai 
— Kossuth Ferencz szép szavait idézem — 
rózsát és babérlevelet hintettek útjára. Hulljon 
azokhoz néhány nefelejts-szál szülőmegyéjéből 
is, mely életének legszebb napján szeretettel 
fordul feléje. Hiszen a szeretetből, mely a 
képviselőházban eddig alig tapasztalt mérték­
ben vált osztályrészévé, szülővármegyéjének 
is kell jusson valami, melynek közszelleme, 
a kör, melyben ifjúkorát töltötte, tudta csak 
a lélek, a szív ily gyönyörű összhangjának 
alapjait lerakni. A béke szeretete, az együttes 
munka nagyrabecsülése, az erőszaktól való 
idegenkedés, sárosi tőn fakadtak oly környezet­
ben, mely megszokta, hogy kis eszközökkel 
nagy czélokat valósítson meg, mely a szellem 
erejét többre becsüli a hatalom rideg esz­
közeinél.

Csak az képes nemes tettekre, a ki gya­
korlatot szerzett az eszmények ápolásában, a 
ki megtanulta a szépért s olyanért, mi csak 
a köznek hoz hasznot, lelkesülni. Az ő mun­
kájának első remekei pedig itt állnak Sáros­
vármegyében, itt állnak virágzó alkotásaiban 
s itt állnak eredményeiben is, abban a magyar 
nyelvű, magyar érzésű, szívós s vállvetett mun­
kára képes értelmiségben, mely itt az ő s a 
hozzá hasonló férfiak példája nyomán nőtt fel

TÁ RCZA.

A mit a fenyők beszélnek.
— Népmese. —

Finn eredetiből az Eperjesi Lapok számára 
fordította : l’etrovan Oszkár.

Volt egyszer egy vadász. Ez elment egyszer két 
kutyájával az erdőbe és ott egész nap vadászgatott. 
Eközben annyira messze be t Iáit menni az erdőbe, 
hogy este már nem is kereste az utat hazafelé, hanem 
elhatározta, hogy éjjel az erdőben marad, és csak más­
nap reggel tér haza. Ilyen gondolatokkal járt a nagy 
fenyők tövében, majd meg tüzet gyújtott, hogy mele­
gedjék és melléje feküdt pihenni. Már kényelmesen 
nyugodott és éppen elalvófélben volt, a midőn egyszer 
csak beszédet hali. Azon a jegenyefenyőn, a melynek 
tövében a tűz égett, egy nagy kígyó talált lenni, a 
mely szeretett volna onnan lejutni, de őmaga a tűz

z

miatt nem mert lebocsátkozni és a vadász segítségét 
kérte. Noha az ember csodálkozott azon, hogy a kígyó 
emberi nyelven beszél, mégis ezt adta válaszul: <Nem 
segítlek onnan le, mert megennél engem!» — «Nem 
bántalak, testvér — rimánkodott a kígyó. Sőt, ha 
lesegítsz innen, hát megtanítlak minden nyelvre: a 
madarak, a fák beszédére is.» — <Aztán hogyan jut­
tassalak le?» — kérdezte a vadász. — «Vágj le egy 
nagyobb ágat, támaszd ehhez a fenyőhöz, hogy le­
kúszhassak rajta» — okosította őt a kígyó. Az embet 
örült a jutalomnak és beleegyezett a dologba ; ledöntött 
egy kisebb fenyőt, odatámasztotta és a kígyó szépen 
leereszkedett a földre. Jutalmul a kígyó megtanította 
az embert minden nyelvre, a mely csak a világon van: 
a madarak, a fák, minden állat és virág beszédére; 
de megtiltotta, hogy ezt másnak elmondja, még a 
saját feleségének sem szabad erről egy szót se szólania, 
mert ha megtenné, nyomban meghal.

Miután az ember megkapta a nyelvek ismereté és

a kígyó is a maga útjára ment, a vadász megint vissza­
telepedett a tűzhöz, hogy az éjét ott töltse. Hanem 
nem sok idő telt bele, a mikor újra beszédet hallott. 
A kutyák gazdájuk lábához telepedtek le, hogy őt 
őrizzék és az egyik elkezdett beszélni a másikhoz és 
ezt mondotta: «Maradj te itt urunknál és őrizd jól, 
különben farkasok jönnek az éjszakában és megeszik. 
Nekem haza kell mennem; tolvajok törhetnek oda 
be, ha nem hallanak a házból ugatást.» — «Csak menj, 
kedves pajtásom, menj, — válaszolta a másik őrizd 
jól a házat, én meg itt vigyázok majd urunkra.» — 
Az ember pedig, a ki minden nyelven értett, a kutyák 
beszédét is jól megértette és gondolta magában: «Több 
eszetek van, mint hittem — »és az egyik kutyáját 
haza bocsátotta otthonát őrizni, a mint neki is szán­
dékában volt ; őmaga pedig lepihent, hogy végre már 
áthasson, mivel igen elfáradt. Mindjárt be is zárult a 
szeme, mint a mikor az ember alszik és nagyon kívánta 
az álmot, a mely el is jött volna, ha ugyanis semmi

w Itt az idő, most vagy soha

Nagy czipővásár feltűnő, leszállított árbanGOLDBERGER HENRIK..........
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s Sárosvármegyét a nemzeti ügy nagyobb és 
értékesebb támaszává tette.

Berzeviczy Albert példája szolgáljon buzdí­
tásul a jövőre nekünk is. Tanítson meg ben­
nünket, hogy a hatalom nem a hatalomért 
van, hanem hogy vele nagy czélokat szolgál­
junk a haza javára. Hogy kötelességét Sáros­
vármegye magyar értelmisége csak akkor tel­
jesíti, ha tovább építi a nemzeti kultúrá­
nak azt a nagy müvét, a melynek alapjait itt 
ő vetette meg. S akkor a hatalom, mel) itt 
a magyar értelmiség kezében van, nem lesz 
szappanbuborék, melyet az első szellő elfúj, 
s a diadal, melyet Berzeviczyben a sárosi ész 
s a sárosi jellem vívott ki, nem lesz az utolsó, 
hanem megnyitója egy fényes sorozatnak, mely- 
lyel e vármegye fiainak erős akarata, bölcs 
czéltudatossága s az eszmékért való lelkesü­
lése a magyar nemzet javát, jövőjét munkálják. 

Dr. Dessewffy István.

Harmincz év múltán.
Az egykori feljegyzések már-már fakuló lapjait for­

gatva, szinte megelevenedik előttem a lázas készülődés, 
mely a harmincz év előtti csendes Eperjest nyugalmá­

ból kiforgatta.
A város közönségének áldozatkészségéből mái 

készen állt Thália új temploma. Most már minél ünne­
pélyesebb megnyitása képezte az áldozatkész város 
közönségének legfőbb gondját.

A megnyitási ünnepély rendezését a Széchenyi-kör 

vállalja.
A Kör magyar-irodalmi és szineszeti szakválaszt­

mányának 1880. évi deczember 23-ikán megtaitott 
együttes ülésében olvasták fel az eperjesi városi szín­
ház építő bizottságának átiratát, melyben az építő­
bizottság felkéri a Széchenyi kört, hogy a már készen 
levő színház ünnepélyes megnyitá át vállalja magára; 
minek a Kör készséggel tesz eleget. Majd megválasztják 
a főrendezőket dr. Berzeviczy Albert, Szabó Ede és 
Reich Lajos személyében, a kik lelkesedéssel veszik 
kezükbe a megnyitás ünnepélyének megrendezését s 
olyan tűzzel-hévvel dolgoznak, hogy az ünnepélyes 
megnyitás minél fényesebb, minél szélesebbköríí legyen, 
hogy a három napra terjedő megnyitási ünnepély való­
sággal nem egy város, nem egy megye ünnepe lett, 
hanem tudomást vett arról maga az egész ország.

A megnyitási ünnepély napjaiul 1881. évi márczius 
hó 26., 27. és 28-ikát határozzák meg. A részvételhez 
megnyerik Prielle Cornéliát.

Márczius 26 és 27-ikén szilire került \ áradi Antal­
nak, az Eperjesi Széchenyi-kör által pályadíjjal kitün­
tetett prologja. Szereplő személyek: 1 örténelem: Semsey- 
Kósch Kornélia, A múlt : Moes Irén, Törvény: Krayzell 
Kálmán, Jog: Haupt Géza, Igazság: Friedmann Gizella, 
Balsors: Hruska-Kollár Irma, Szerencse: Berzeviczy- 

sem gátolta volna; hanem az ember füle a kígyó is­
kolájában olyan érzékeny lett, hogy minden hangot 
megneszelt. Eleinte sajátos zúgás támadt a fülében, 
majd határozottan meghallotta, hogy mit modott egv 
fuvallat halk zúgásával az egyik fenyő annak a másik­
nak, a melynek tövénél ő tanyázott: «Jaj, komám, 
jöjj ide hozzám, én mindjárt meghalok! Jöjj támoga­
tásomra!» — «Ej barátom, bocsáss meg, nem mehetek
— felelte a másik —, hálóvendégem van a lábamnál!»
— «Gyere csak mégis, gyere!» kiáltotta azután a 
fenyő még egy harmadszor is, hanem az a másik még­
sem ment hozzá. A harmadik kiáltás után a fenyő 
recsegve ledült, hogy az egész erdő csakúgy vissz­
hangzott bele s azután többé nem is mukkant meg, 
hanem az a másik, a melynek tövében az ember a 
tüzet rakta, így szólott lezuhant társához: «Elmentél 
hát, öreg pajtásom! Életedben is nagy kincsen állottái, 
most is nagy kincsre estél.» — Az ember ezt is vilá­
gosan hallotta, de mikor az erdíí egészen elcsöndesült, 
végtére elaludt. És aludt ott a tűz mellett.

Napfölkeltekor fölébredt és eszébe jutottak neki, 
a mit az éjjel hallott, a mit a fenyők beszéltek. «Álmom­

ban történt-e, vagy valóban ? — tépelődött magában.
— Elmegyek, megnézem, mi jót találni annál a fenyő­
nél.» — Ilyenre gondolva ment arrafelé, a merre az 
éjjel a recsegést hallotta és sokáig járt-kelt a vadon 
erdőben, a míg ráakadt a ledült fenyőre. Itt rátalált 
mindarra, a miről a fenyő az éjjel beszélt: a ledült 
fa tövében nagy halom kincs, a teteje alatt pedig egy 
fekete, fénylő szőrű róka. A vadász fogta mindezeket, 
hazavitte és ilyen módon dúsgazdag emberré lett. — 

Kuzmik Zsófia, Hír: Schütze József, Dicsőség: Kuzmik 
Eugénia, Eperjes város: Krayzell Aranka, Költő: Bei- 
zeviczy Albert, Magyar polgár: Schönfeld Hugó, Német 
polgár: Turzer Árpád, Tót polgár: Papp József A XII. 
század: Teörös József. A XV I század: Szepesházy Imre.

Ezt követte Bérezik Árpád 1-felvonásos vígjátéka 
«Egy szellemes hölgy» Sz. Prielle Cornélia, Joób Imre 
és Faggyas Piroska részvételével s végül Almási Tihamér 
«Két év múltán» ez. 1-felvonásos vígjátéka Sz. Prielle 
Cornélia és Berzeviczy Albert részvételével.

Harmadnap Meséi 4-felvonásos vígjátéka, « Az ibolya­
faló» került előadásra.

Hogy a lelkes munkának megvolt a maga fényes 
sikere, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az 
ünnepélyes megnyitás a színház felszerelési alapja javára 
tisztán 2062 kor. 70 fill.-t hozott.

Tíz év elmúltával hasonló fénynyel, hasonló sikerrel 
ülték meg a megnyitás 10-éves évfordulóját. 1891. évi 
márczius hó 20. és 21. napjain, a megnyitás tízéves 
évfordulója alkalmából műkedvelői díszelőadást ren­
deztek, mely alkalommal szilire került Váradi Antal 
drámai prológja: «Egy évtized». Ezt követte Katona 
«Bánk bán »-ja II szakaszának, majd Ábrányi Emil 

«Végrehajtójá» nak előadása.
Nem kisebb lelkesedéssel, nem kisebb fénynyel 

készül a Széchenyi-kör a mostani 30-éves évforduló 
megünneplésére.

A Kör színi-választmányának nov. 10-ikén d u. 
1/i5 órakor tartott ülésében elhatározták, hogy az 
eredetileg 18—19-ikére tervezett ünnepélyt több részt­
vevő lemondása folytán nov. 2;>. és 2(i-tkáta halasztják.

Az ünnepély részlete.-, programmját, melynek egyik 
pontja Várady Antal ez alkalomra írt: «Harmincz év 
múltán» ez. prológja lesz, jövő számunkban közöljük

Új óvoda szüksége.
Az iskola iránt állandóan érdeklődik a társadalom. 

Ez természetes is, mert hiszen a különböző fokú is­
kolákban sajátítja el tudásának és műveltségének alap­
jait az ifjabb nemzedék. Mindent el kell követnünk, 
nem szabad visszariadnunk semmiféle áldozattól, hogy 
a jövő nemzedék nemesen érző szívvel és müveit 
lélekkel megállhassa helyét az élet küzdelmeiben.

Nem szólok arról, hogy a meglevő akadémiák, 
középfokú intézetek és elemi iskolák mily hasznos 
szolgálatot teljesítenek városunk kulturális életében; 
csak az óvoda iránt óhajtom felkelteni a társadalom 
figyelmét. Mintha nem látnám a nevelés e nemzeti 
fontosságú intézménye iránt az. érdeklődésnek azt a 
fokát, a mely az intézmény támogatásában és fejlesz­
tésében nyilvánul.

Városunkban mindössze három óvoda van: az 
állami mintaóvoda, az Angolkisasszonyok óvodája és 
az izraelita társulati óvoda. Az Eperjesi Kalauzból 
tudom, hogy az 1908/1909. tanévben az állami minta­
óvodában: 32 fiú és 42 leány, az Angolkisasszonyok 
óvodájában : 38 fiú és 61 leány és az izr. óvodában: 
41 fiú és 38 leány volt felvéve Az óvodai növendékek 
idei létszáma sem lehet nagyobb annál az egyszeiü 

«Most bizony feleséget is vehetnék magamnak, mert 
elég vagyonom van» — vélekedett és vett is olyan 
szép, takaros asszonyt, hogy párjára sem akadnánk 
széles ez országban. Boldogan éltek, semmijük sem 
hiányzott, sőt bőségben volt mindenük. Hanem mégis 
az embernek hosszúra nyúlt az idő, minthogy a dús­
gazdagok tétlen életmódja szerint élt és semmit sem 
dolgozott. — Egy szép reggel leült szobája ablakához, 
a honnan az udvarra és a nagy szántóföldjére látha­
tott, meg a közelben levő lenföldre, a melyen kis 
madárkák röpdestek. A többiek közt a veréb is ott 
csiripelt, miközben fiókáinak egész kis raja szemezgette 
a lenmagot és mivel a kicsinyek tapasztalatlanok voltak, 
hát leszálltak a földre. Az anyjuk akkor tanítgatta és 
mondotta nekik: «Ne a földről egyetek, fiacskáim, a 
szárról egyetek; a mi a földön van, az a mienk, a 
lenkalászokat azonban majd elviszik».

A mikor az ember ezt hallotta, hangos nevetésre 
fakadt, felesége pedig, a ki a tűzhelynél töltött pásté­
tomot sütött, észrevette ezt és kérdezte tőle: «Miért 
nevettél, te huncut uram? Valami furcsát láttál rajtam?»
— «Bizony jóízűt hahotáztam; de nem mondhatom 
meg neked, hogy miért. Aztán nem is rajtad nevettem!»
— De ismerjük az asszony természetét, hogy könnyű-e 
tőle megszabadulni, ha valamit meg akar tudni! És 
ez az asszony is többször megkisérte az urát, hozzá­
ment, nyakába borult és könyörgött neki: «Mondd 
meg most, miért nevettél!» — És az ember nem 

nagyon sokáig tudott neki ellenállani és végül engedett: 
«Előbb hozd el nekem az ünneplő ruhámat, azután 
megtudod!» — Hát az asszony el is hozta a ruhát

oknál fogva, hogy több növendéket már nem >. 
vehetnek föl.

Közelebbről ismerem az állami mintaóvodái 
tudom, hogy ez a különben is kedvelt intézet 
ostromnak van kitéve évről évre a szülők részéről. 
a tavaszi hónapokban, igen korán jelentkeznek a 
lök, hogy a jövő tanévre előjegyeztessék gyermek« 
és mennyi keserűséget okoz tanév elején az a 
hogy már betelt a létszám.

Bátran mondhatjuk tehát, hogy szükség va; 
óvodára. Még pedig itt is elsősorban a szegéi ■. 
néposztály, illetve a külső területen lakó polga- 
érdekeire kell tekintettel lenni Az új óvodát a Ki 
tájékán kell létesíteni, a hol az egész nap i. 
munkában fáradó szülő könnyebben elhelyezheti _ 
mekét. De előállana egyszersmind az a kedvező I. ■ 
mény is, hogy az új óvoda elvonna több gyem) > 
a városi óvodáktól és ezekben több hely felszabad ; > 
a városban lakó gyermekek i észére.

Arra is rámutatok, hogy mikép gondolom . 
óvoda létesítését. Van itt Eperjesen egy régi, én! s 
egyesület: az Eperjesi Kisdednevelő Egyesület. 1875 a 
alakult és nagy áldozat készséggel, kiváló erednie . 
gondozta városunkban a kisdednevelés ügyét 189? 
a mikor is a felállított állami mintaóvoda tészére aján­
dékozta nagyértékű házát és felszerelését. Az egy« < et 
azonban nem oszlott fel, megmaradt készpénzvagy <«t , t 
gyümölcsözően helyezte el, úgy, hogy ez a vagyon n i 
kb. 11,000 koronára tehető.

Véleményem szerint ez az érdemes egyesület vehetné 
kezébe az új óvoda alapításának ügyét. A rendelkezé­
sére álló pénzből és a vátos támogatásával megszerezne 
a telket és az épületet, és ekkor az államhoz fordulna 
anyagi támogatásért a szükséges felszerelések bes « r- 
zésére és a tanerő beállítására. Hiszem, hogy várme­
gyénk kiválóan kulturális érzékű, alkotni tudó tanti-i- 
ügyelője magáévá teszi az ügyet és az állam nem 
zárkózik el a szükséges áldozat meghozatalától.

Az Eperjesi Kisdednevelő Egyesület érdemes tag­
jainak szives jóindulatába ajánlom az új óvoda ügyet.

Vöröss Sándor.

Tél közeledtével.
Már nagyrészt lombtalanok a fák és hideg szél 

söpri végig a vidéket. A kedves kis madárkák már 
az. emberlakta tájakhoz közelednek. Még nem rejti ugyan 
hóréteg maga alá élelmüket de a nehéz, szenvedés­
teljes napok küszöbön állanak és kertünk, mezőink 
szorgalmas, rokonszenves munkásai már előre érzik 
és valószínűleg rettegik is a sötét jövőt. Most követ­
kezik el az az idő, midőn ezen szegény tollas barátaink 
nagyon is rászorulnak a nemesen érző emberek könyö- 
rületére és rokonszenvére. Most következik el az az 
idő, midőn az állat és madárvédő-egyesületeknek is 
hatványozottan kell munkához látniok és a madarakat 
etetniük. Azt hiszszük, kellemes foglalkozásnak fogja 
azt tartani mindenki, nagy és kicsi egyaránt. Külö­
nösen a szülőknek ajánlhatjuk leginkább, hogy serk« nt- 
sék, buzdítsák gyermekeiket télen a szegény, védtelen.

urának, a ki azt fölvette és kinyújtózva lefeküdt < ,:y 
padra éppen úgy, a mint a halottat szokták a ravatalra 
kiteríteni. Volt ennek az embernek ötven tyúkja és 
egy kakasa, hát azt mondja az ember a feleségénei.: 
«Ereszd ki azokat a tyúkokat, hogy lássam őket meg 
egyszer ezen a világon!» O ugyanis el akarta mono mi. 
hogy min nevetett és tudta, hogy azután mind irt 
meghal. Az asszony meg azt hitte, hogy az. ura mm zt 
tréfából teszi és csak mókázik, mert mindig '.is 

természetű volt.
Megtette tehát az asszony, a mit a férje neki i: ?- 

hagyott és kieresztette a tyúkokat. A kakas, tnih« 1 
az ólból családostul kiszabadult, ott pöffeszked ’ a 
tyúkok közt és büszkén rikította: «Kri, ki, kiki. ' 
Ni csak, nekem ötven asszonyom van és mind ' 11
tartom; gazdámnak csak egy van és azzal sem 11 
és ezért kell a balgának most meghalni.» — Az • m 
hiszen minden nyelven értett, mindjárt megélt« 1 
kakas kukorékolását és észretért, hogy szándéka bo <«• 
«Van még időm meghalni» — gondolta magái) 
tüstént talpra ugrott és élesen ráförmedt felesre "• 
«Mi az, asszony, te még mindig itt tétlenkedszr ?>«'?- 
sült e már a pástétom? Nem mész tüstént dolgodra, 
mert megezibálom a kontyodat!» — Ugyanakkor J 
meg is fogta a kontyát, hanem az asszony győr i” 
kimenekült az udvarra és onnan az istállóba. így a/' jl 
az ember nem is mondotta el a tilos dolgot és elei­
ben maradt. Az asszony azóta nem faggatta többe 

semmiről sem az urát, hanem szépen hallgatott ia a 
és ezután is sok ideig boldogan éltek és nem is \(>t 

köztük többé czivakodás.
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és nem is volt

,. ó és éhező madárkák rendszeres etetésére. Nagyon 
,rsítőleg hat ez a foglalkozás a fogékony gyermek­
ié. És bizony a ki még a hasznos, de oktalan állaton 

megkönyörül és enyhíti annak éhségét, fájdalmát, 
nem fordulhat el szívtelenül és közömbösen szén­
ül, nélkülöző embertársaitól sem! A krisztusi szere- 
t így olthatjuk be legkönnyebben és legmaradan- 
ban a gyermeki szívbe. És ki ne látná be, hogy 

a mai rideg, tisztán üzletszerű életben mily fontos 
egyúttal mily magasztos I?

Hazánkban igen sok az egyesület, de az egyesületi 
zetartás,egyesületi élet, mondhatni teljesen ismeretlen 
alom. Előttünk fekszik egy német, a mezőgazdaság 

. ¡ekeit szolgáló szaklap. Abban látjuk egy német 
és madárvédő - egyesület felhívását, melyben

,..tja, hogy hetenkint minden kedden egy kis vendéglíí 
^szobájában gyűlnek össze az állatok, madarak

. s és kitartó barátai, hogy közösen meghányják, 
, vessék a közel jövőben szükséges teendőt, stb.

t abban a kis, barátságos vendéglő szobájában, a 
mdalló pattogó tüzénél osztják ki maguk között a 

: ,k a munkát. Az egyik rész az etetést vállalja 
it.agára, a másik a dúvad, ragadozó irtását, a harmadik 

sz pedig majd a lesipuskások és lépenfogók által 
t iiyegető veszély elhárítását tűzi ki czélul. így haladva, 

egymást támogatva, segítve és serkentve, természetesen 
könnyű eredményt, nagy eredményt elérni. Hol tar­
tunk még mi e téren? Mi bizony egy-egy egyesület­
nek alapításán túl nem igen jutunk tovább. Dologra, 
egy két emberen kívül, nem igen vállalkozik a tag, 
a tagdíj megfizetése is bizony a második esztendőben 
mar teher. Azért a legkisebb munka is megbecsülendő 

és nem kicsinylendő.
A Sárosvármegyei Állat- és Madárvédő-Egyesület 

a helybeli temetőknek madárvédelmi telepekké való 
átalakításán kívül a legutóbbi időben szétosztotta a 
nagyméltóságú m. kir. föídmívelésűgyi minisztérium 
által adományozott 10 darab dúczetetőt és 20 darab 

ablaketetőt.
Dúczetetőt kapott: a kisszebeni elemi iskola, a kis- 

szebeni m. kir. földmíves-iskola, eperjesi ev. polgári 
leányiskola, dr. Csatáry Ágost, Thrór Gyula (a temetőn 
való etetésre), Angolkisasszonyok epeijesi intézete, 
Diaskóczy Lajos, gör. kath. tanítóképző-intézet és a 
tiszai ág. hitv. ev. egyházker. eperjesi Kollégiumának 

főgimnáziuma.
Ablaketetőt kapott: Bánó Árpád, kisszebeni elemi 

iskola, a kisszebeni m. kir. földmíves-iskola, orkutai 
állami iskola, Ehlers Emil, Ehlers Vilmos, Sonnenfeld 
Kornél, Havas Gyula, dr. Csatáry Ágost, Lukovich 
Aladár, Mussoni Antal, Bohrandt Lajos, Villecz János, 
Grieger Tivadar, Schroepfer Antal, Gramer Ferdinánd, 

Oberländer László és Holénia Béla.
E helyeken e tél folyamán rendszeresen fogják 

etetni a madarakat. A felsoroltak mindegyike az etető­
magot saját költségén szerzi be. — Egyszóval mi is 

haladunk I
A téli etetés a madárkákat egy helyre szoktatja, 

azért nagyon tanácsos, ha az etető-helyek közelében 
már a tél folyamán helyezünk el fészkelő-odúkat, 
így állandósítjuk és biztosítjuk magunknak kertjeink 
ingyenes és felette szorgalmas munkásait I Tízszeresen
megtérítik a reájuk fordított költséget és faradságot 
rovat pusztításukkal és szívet lelket gyönyörködtető 

énekükkel.
A fészekodúk eperjesi bizományi raktárunkban, 

Theisz Ármin helybeli kereskedésében — eredeti gyári 
árakon, igen olcsón — szerezhetők be. Kaphatók 
azok minden fajtájú madarak számára, legújabban még 
a fecskék számára is. És mivel az általunk ingyenesen 
széjjelosztott etetők érdeklődést keltettek, tudatjuk, 
hogy mérsékelt áron ablaketetők is kaphatók a fészek­

odúk említett bizományi raktárában.
Eszméink terjedése szükségessé tette, hogy Kis- 

szebenben, annak vidéke részére is, felállítsunk fészek­
odúk bizományi raktárát. Ennek gondozására egy 
igen lelkes választmányi tagunk, Ehlers Hektor úi 
vállalkozott. Nála is eredeti gyári árakon — igen 
olcsón — kaphatók már fészekodúk.

*

Még nem borít mindent hólepellel a tél, még nem 
éheznek a kis madárkák, terítsük azonban már asztalu­
kat, hogy a közelgő nehéz napokban, a kellő pillanat­
ban csillapíthassák éhségüket és ne érezzék az éhség 
kínzó nagy fájdalmait I

A tavaszra pedig készítsük már elő a fészkelésük- 
höz szükséges lakásukat 1

Legyünk irgalmasak a nekünk alárendelt állatokkal 
szemben, bánjunk azokkal emberségesen, szeressük és 
csodáltuk bennük Isten teremtményeit, mert «irgalmat- 
lanság és kegyetlenség az állatokkal szemben a szívet 
megkövesítik, a lelket elvadítják és kegyetlenséget, 
irgalmatlanságot szülnek az emberekkel szemben is».

Bdt.

EPERJESI SZÉCHENYI KOR.
Lyceuni. A Kör Népakadé­

miáján az első előadás vasárnap, nov. 12-ikén d. u. 
5 órakor lesz a Vigadó nagytermében. Bevezető- és 
zárópont czigányzene; szaval Holla Béla joghallgató; 
felolvas FöTwj Sándor koll. főgimn. tanár «Budapest» 
czímen, 76 vetített-kép bemutatásával. A belépés díjtalan.

Irodalmi estély. Az első irodalmi estélyt 
a magyar-irodalmi szakválasztmány november 15-iken, 
szerdán d. u. 6 órakor rendezi Szaval Gneger Aranka, 
felolvas dr. EöttevényiNagy Olivérnél Lujza királynéról. 

Belépődíj nincs.

Lányi Ern()-est. Deczember 2-tkán első­
rendű érdekes zenei élvezetben lesz része közönségünk­
nek. Egy teljes hangverseny Lányi-dalokkal Marsclialkó 
Rózsi és ifj. dr. Lányi Ernő művészi interpretácziójában. 
Marschalkó Rózsiról, a m. kir. Operaház szerződött 
tagjáról a fővárosi kritika osztatlan dicsérettel emlé­
kezett meg, és szép hangját, gracziózus lényét min­
denki, ki a művésznő énekében és előadóképességében 
gyönyörködhetett, a legnagyobb elismerés hangján 
dicséri. A hangverseny irodalmi niveauját Lányt Sarolta 
előadása élénkíti, ki legújabb költeményeit fogja elő­
adni. Lányi Sarolta verseit a Nyugat minden olvasója 
ismeri. Ifj. dr. Lányi Ernő legügyesebb interpretálója 
apja művészi dalainak. Lányi Ernő, ki Ady Endte, 
Gárdonyi Géza, Kiss József, Kosztolányi Ernő, Petőfi 
Sándor, Tompa Mihály stb. verseit zenésítette meg, 
önálló számmal is fellép a hangverseny keretében és 
többek között «Fantáziá» ját a helybeli közönség fogja 
legelőször hallani. Az előkelő műsor, a melyet Lányiék 
a pesti közönségnek január hó folyamán fognak be­
mutatni, minden zeneértő tetszését meg fogja nyerni. 
Lányi ma első dalköltőink sorában foglal helyet, a 
hangversenyen előadandó két dala a tavalyi Svardström 
pályázaton díjat is nyert. A hangversenyre, melyet 
Körünk védnöksége alatt a Révai Samu-czég rendez, 
előre is felhívjuk közönségünk figyelmét.

Igazgató - választmány i gyű- 
lés. A Széchenyi-kör igazgató-választmánya nov. 
3-ikán tartott gyűlésében Semsey Boldizsát elnökölt 
az akadályozott br. Ghillány Imre helyett. Dr. Wallen- 
línyi Samu titkár őszinte sajnálattal jelentette, hogy 
a Kör érdemes pénztárosa, Kósch Árpád, egészségi 
állajiotára való hivatkozással állásáról lemondott. Kósch 
Árpádot két évtized munkássága köti a Széchenyi- 
körhöz, ez idő alatt önzetlenül, pontosan, lelkiismere­
tesen teljesítette nehéz és fára-ztó tisztét. Lemondását 
az ig.-vál. őszinte sajnálattal bár, de kénytelen volt 
elfogadni, két évtizedre kiterjedő lelkes és önzetlen 
működéséért kifejezte legőszintébb háláját, köszönetét 
és elismerését, bokros érdemeit jegyzőkönyvében is 
megörökítette, további életére a jó Isten áldását kéri. 
Végül a titkár felolvasta azt a meleghangú búcsúlevelet, 
melyet az elnökség egykori szeretett pénztárosához 
intéz. Kósch Árpád helyének betöltése nagyon nehéz 
volt. Nemcsak hozzáértő, önzetlen szakemberre van 
szükség, hanem olyanra, ki ismeri városunk társadalmát 
s van egy könnyen megközelíthető nyitott helyisége, 
a hová a közönség bemehet s elintézheti hivatalos 
dolgát. Az igazg.-vál. igen szerencsésen oldotta meg
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e kérdést akkor, a mikor a pénztárosi tisztre Hol ént a 
Bélát kérte fel, a ki a maga szeretetreméltó egyéni­
ségével, kiváló munkaerejével, a közért lelkesülni tudó 
önzetlenségével egyaránt méltó lesz e tisztre. — Helyére 
az ig.-vál. számvizsgálóul Schönwiesner Jánost kéri fel. 
Jelentette a titkár, hogy a Széchenyi-kör zeneiskolája 
számára 1912. július 1-jéig kivette az ev. 1. egyháztól 
a Jellenik-kertben lévő épületet; s tárgyalást folytat 
a vezetőség a nevezett egyházzal oly irányban, hogy
1912. szept. 1-jétől a régi polgári iskola helyiségeit 
fogja kibérelni. — Felhatalmazza az ig-választmány 
az elnökséget, hogy 40 darab széket vegyen meg a 
Kereskedők Egyesületétől s ezenkívül még 20 -30 új 
széket szerezzen be. — Dr. Dessewffy István nyílt 
levelét, melyben arra szólítja fel a kulturegyesületeket, 
hogy a magyarság és műveltség terjesztése végett a 
megyében intenzivebb munkásságot fejtsenek ki a képes 
gyermeklapok terjesztésével, ifjúsági egyesületek létesí­
tésével, az ig.-vál. a legnagyobb készséggel és lelke­
sedéssel vette, a szép eszme megvalósítására minden 
lehetőt megtesz, a mozgalom megindítására felkéri az 
elnököt, Tahy József alispánt s a titkárt. — Kimon- 
dotta az ig.-vál., hogy az alispán lelkes támogatásával 
250 példányt rendel meg a Vasárnapi Könyvből ingyen 
szétosztás végett s felkéri a Közművelődési Tanácsot, 
bocsásson 35 példányt ingyen rendelkezésünkre, mert 
Sárosban a Vasárnapi Könyv rgen áldásos eredményt 
érhet el. — A magyar-irodalmi szakválasztmány azon 
javaslatát, hogy a Széchenyi-kör lelkes szeretettel 
ünnepelje meg tiszteletbeli tagjának: Csengey Gusztáv­
nak 50-éves írói jubileumát és 70 ik születésnapját, 
az ig.-vál. a legnagyobb lelkesedéssel magáévá tette 
s kimondotta, hogy érintkezésbe lépve a védnök úr 
őnagyméltóságával, 1912. őszén Csengey-ünnepélyt 
rendez, melyre meghívja az országos irodalmi egyesü­
leteket, felkéri a Petőfi-Társaságot, a melynek Csengey 
tagja, hogy a Széchenyi-körrel karöltve rendezzék az 
ünnepélyt; Csengey müveiből 3 4 kötetre teijedő
új kiadást rendez. Az ünnepély rendezésével a magyar­
irodalmi szakválasztmányt bízza meg. — Hálás köszö­
nettel vette tudomásul az ig.-vál., hogy az Emke. 
jubileumán Körünket a védnök úr volt szives képviselni. 
— Örömmel vette tudomásul az ig.-választmány, hogy 
a ntn. vallás- és közoktatásügyi minisztérium 1911-re 
újabb 2000 kor.-nyi népkönyvtári államsegélyt utal­
ványozott ki. — Őszinte örömöt keltett az, hogy a 
kassai Kazinczy-kör felkérte a Széchenyi - kört egy 
estély rendezésére. — A magyar-irodalmi szakválaszt­
mány idei szép programmját, melynek előkészítése 
főleg Gömöry János és Wick Béla érdeme, helyeslőleg 
vették tudomásul, valamint azt is, hogy a szinészeti 
szakválasztmány agilis elnöke, dr. Both Tamás, szép 
ünnepéllyel akarja megülni a városi színház 30 éves 
jubileumát. Pekarik szolga fizetését 900, Pollákét 800 
koronára emelte az ig.-vál. — Majd néhány apróbb 
folyó ügy elintézése után a gyűlés az elnök lelkes 

éljenzésével véget ért. _____

Zeneest. A zene- és képzőművészeti szak­
választmány november 8-ikán rendezte meg első házi- 
estélyét. A rendezés fáradságos feladatát a kör kitűnő 
titkára, dr. Wallentinyi Samu vállalta, s sikerrel oldotta 
meg. A nov. 8-iki zeneestély első pontját a helybeli 
katonazenekar töltötte be, a mely Hoffmann Ferencz 
kitűnő karmestere vezetésével Grieg: «Peer Gynt» 
zenekari suite-jét adta elő oly tökéletesen, hogy a játék 
a nagy konczepcziójú mű minden szépségét érvényre 
juttatta. A precziz, lelkes összjáték és a mindeme 
kiterjedő figyelmes vezetés megtette a maga hatását. 
Ugyanezt mondhatjuk «A porticii néma» ez. opera 
nyitányának előadásáról is. a melyet ugyancsak a 
kiváló katonai zenekar adott elő. A sok őszinte taps 
kiérdemelt volt. Várady Margit, a kassai Nemzeti 
Színház énekesnője Mary Anne belépőjét Leltártól, 
Mme Butterfly nagy áriáját Puccini tői s Rosalinda nagy 
áriáját Strauss Bőregeréből énekelte nagy hatással. 
Nem ismeretlen művésznő közönségünk előtt, melynek 
már több alkalma volt gyönyörködni az ő tiszta, csengő 
hangjában és művészi előadásában. A zajos tapsokra 
kénytelen volt több ráadással szolgálni. BendinerNándor,

Ajánlja a legszebb báli csokrokat, legyezőket, mellcsokrokat, 
laza, drótnélküli csokrokat. ■ Gyönyörű eljegyzési fantasie- 
tárgyak, különleges menyasszonyi csokrok, a legújabb Bieder­

meier-stílben, stikkelt fátyol-díszszel.

= Nyoszolyóleány-csokrok a ruha színe szerint készülnek. =
Virító Cyklamen, mely egész télen virít, 
darabja 1 korona, szobafenyő (Aurokaria) 
4 kor.-tól feljebb, pálmák 1 kor. 20 fill.-töl 
feljebb, virághagymák a legolcsóbb árban.

A legkisebb megrendelés is 
pontosan és nagy gonddal 
lesz elkészítve s csomagolva.
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a külföldön is ismert zongoraművész a helybeli katona­
zenekar kíséretében Grieg zongoraversenyét adta elő. 
Művészi technikája meglepő. Játéka valósággal magá­
val ragadta közönségünket, mely ismételten kihívta 
tapsaival a művészt. Dr. Wallentínyi Samunak, a Kör 
titkárának fáradozása meghozta számára azt a lelki 
örömöt, a mit csak jól végzett munka sikerén érezhet 
az ember.

A Széchenyi-kör tagjainak 
jogsai éssi kőtelezettsé’g'ei. A leg­
utóbbi hangverseny alkalmával a tagsági jegyek körül 
egyes vitás kérdés k merültek fel, a melyeket ez úton 
kivánunk az érdekelteknek szives tudomására adni. 
Az alapszabályok erre vonatkozó része következőkép 

intézkedik:
9. §. Rendes-tagok azok, a kik 12 korona évi 

tagdíj lefizetésére magukat kötelezik.
14. Minden családfő — atya, anya vagy férj — 

a ki maga alapító- vagy rendes-tag, fel van jogosítva 
vele egy háztartásban élő, 14 éven felüli családtagjait, 
6 korona évi díj lefizetése mellett, tagokul fölvétetni.

Családtag tehát csak az lehet, a ki a családfővel 
egy háztartásban él, s így sem rokon, sem pedig 
barát vagy barátnő nem vehető fel családtagnak.

Vendégjegyeket csakis vidéki látogató kaphat, 
helybeli nem.

A testületi tagság ülőhelyekre nem jogosít.
Tanulójegyek a jövőben csak az esetben bírnak 

érvénynyel, ha azok az illető nevére lesznek kiállítva.
Tekintettel arra, hogy kötünk tagjainak a száma 

rohamosan emelkedik, annyira, hogy félő, miszerint a 
közel jövőben a nagyterem szűknek fog bizonyulni, 
szives tudomására adjuk összes tagjainknak, hogy a 
zeneestélyek csak a tagsági, vendég- avagy tanuló­
jegy felmutatása ellenében látogathatók.

HÍREK.
- Személyi hírek. Dr. Vályt’János vb.t.t, 

eperjesi megyéspüspök nov. 8 ikán a délutáni gyors­
vonattal néhány napi tartózkodásra a fővárosba utazott.

Tahy József alispán dr. Dessewffy István társasá­
gában a múlt szombaton Kassára utazott, hol dr. 
Fischer-Colbrie Ágost megyéspüspök venJégei voltak, 
a kinek kalauzolása mellett megtekintették az ottani 
jótékonysági intézményeket; a javító-intézetet, a női 
gazdasági intézetet, a szegény gyermekek otthonát, 
a katholikus cselédek otthonát, a legényegyletet, az 
inasotthont, a gyógyíthatlan betegek menhelyét.

— I5i'. Ghillány Imre alelnök, 
Városunk s kerületünk közszeretetben álló képviselőjét, 
a nemzeti munkapárt tagját kiváló kitüntetés érte a 
múlt napokban. A nemzeti munkapárt alelnökévé 
választotta.

— Kinevezések. A földmívelésügyi m. 
kit. miniszter Grieger Miklóst, városunk közbecsülésben 
álló polgárának, Grieger Józsefnek fiát, okleveles állat­
orvost, Kaposvárra m. kir. állatorvos-gyakornokká 
nevezte ki.

A m. kir. igazságügyminiszter Eiszelt Emilt, az 
eperjesi kir. törvényszék gyakornokát eddigi helyén 
törvényszéki jegyzővé kinevezte.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a 
helybeli kir. kath főgimnáziumhoz a mennyiségtan s 
fizika tanárává Szilassi Hermann szamosújvári tanárt 
nevezte ki.

— Di'. VAlyi János v. b. t. t., megyés­
püspök, tekintettel az Országos Gyermekszanatórium- 
Egyesület nemes működésére, elrendelte, hogy a ve­
zetése alatt álló összes felekezeti iskolákban a Gyermek­
szanatórium javára gyűjtést rendezzenek.

— l_Tj plébános. Dr. Fischer-Colbrie kas­
sai megyéspüspök az elhalálozás folytán megüresedett 
nyársardói plébániára bemutató-levél alapján Zsebráczky 
Gézát, eddigi palocsai plébánost, a Na§a Zastava érde­
mes szerkesztőjét nevezte ki. Zsebráczky Gézának nyárs­
ardói plébánossá történt kineveztetése bizonyára megye- 
szerte kedvező visszhangra talál.

EPERJESI LAPOK______________

_  I4alálozáx Ktrály Vilmos, városunk 
köztiszteletben álló polgára, munkás életének 74-ik 
évében nov. 8-ikán meghalt. A haláleset alkalmából 
a család a következő gyászjelentést adta ki: „Özv. 
Wallinger Ferenczné született Király Paulin szomorodott 
szívvel tudatja fivérének, Király Vilmos magánzónak 
november hó 8-ikán éjjeli l1/, órakoi, hosszú szenvedés 
után, életének 74-ik évében történt elhúnytát. A meg­
boldogult földi maradványai november 10-ikén d. u. 
3 órakor, a református egyház szertartása szerint 
fognak megoldatni és az ág. ev. temetőbe örök nyuga­
lomra helyeztetni. Eperjes, 1911 november 8-ikán. 
Áldás és béke poraira 1“

-ÁSái'OH vái’nte "■yei Pártfogó- 
Egyesűlet deczember 3-ikán d. e. 9 órakor 
tartja közgyűlését.

— A gör.-kath. polgíit'i fiúiskola 
e napokban ideiglenes h. lyiségeibe, a városi nagykaszár- 
nyába vonult.

— Primicia Rómában. Szép ese­
mény játszódott le Mindszentek-napján Róma egyik 
őskeresztény bazilikájában. Dr. Demeter István, a kassai 
egyházmegye legifjabb áldozópapja, városunk szülötte 
mutatta be ugyanis első miséjét e napon a régi Via 
Tiburtinán levő «San Lorenzo fuori il mura>-templom- 
ban. Card. Respighi, a pápa vikáriusa október 28 ikán 
szentelte pappá. A szentelés a Coll. Germ. et Hungaricum 
gyönyörűen feldíszített templomában folyt le elöljárói 
s növendéktársai jelenlétében. Primiciáját nov. 1-jén 
tartotta szt. István első vértanú sírján. Manuductora 
Mons. dr. Csiszárik János pápai prelátus, az osztrák­
magyar követség egyházi tanácsosa volt. Délben az 
intézet ebédlőjében ebéd volt, melyen Mons. dr. Csiszárik 
János is résztvett. Délután művészi zeneszámokból, 
szavalatokból álló díszünnepély volt a feldíszített nagy­
teremben. A primiciánál minisztráltak dr. Spesz Sándor 
és Nagy József, a kassai egyházmegye növendékpapjai, 
a kik nemrégen a helybeli kir. kath. főgimn. növen­
dékei voltak.

— Szcni^yógyintézet van 
.XI iskolczon.

— Pöesperes- és esperessé^i 
felügyelő-választás. A sárosi ág. h. ev. 
esperességnél a jövő évben jár le a tisztikar mandátuma. 
Erre való tekintetből az idei esperességi gyűlésen az 
elnökség a tisztikar nevében lemondott, a közgyűlés 
pedig elrendelte, hogy az egyházközségek alkotmányos 
jogaikat gyakorolva, válaszszák meg a főesperest és 
az esperességi felügyelőt. Az eddigi, érdemekben gaz­
dag, köztiszteletnek és szeretetnek örvendő főesperes: 
Hajdú János, a kit kétségkívül egyhangúlag választottak 
volna meg, korára való hivatkozással, az áll ista nem 
reflektál. Az eperjesi ág h. ev. I. egyház e tárgyban 
nov 5-ikén tartott közgyűlést. A gyűlésen Tahy József 
alispán rendkívül meleg szavakkal méltatta Korbély 
Géza kiváló egyéniségét, rátermettségét erre a tisztre, 
s őt ajánlotta főesperesnek, és Bánó Miklós eddigi 
kiváló felügyelőt esperességi felügyelőnek. A közgyűlés 
tüntető lelkesedéssel és szeretettel fogadta el az alispán 
indítványát. Értesülésünk szerint Korbély Gézára és 
Bánó Miklósra adták le szavazataikat a következő 
egyházak: Eperjes II. egyház, Paloncza, Kisszeben
I. egyház, Kapinémetfalva, Komlós, Kisszeben II. egy­
ház, Jakabvágása. Megválasztatásuk bizonyosra vehető. 
Jobb kezekre nem is bízhatták volna az egyházközségek 
az esperesség vezetését.

— Kelengyék a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig egészben vagy részben ; mindennemű azsur- 
és fehér-hímzés a legjutányosabb áron a Női Iparis­
kolában (Fő-u. 73.) készül.

— Epei'j esi I.eányegy esület, 
Életrevaló eszmét pendítettek meg Eperjes lelkes leá­

nyai: egy leányegyesület eszméjét, a mely egyesítené 
társadalmi téren, kulturális és humanisztikus czélok 
érdekében Eperjes leányait. Maguk érzik ennek az 

«gyesületnek hiányát és szükségét. Az iskolák elvég­
zése után elválnak útjaik és a mai társadalmi viszonyé 
között nincs o y törekvés, a mely össze tudná ho.- 
őket. Önkéntelenül feltámad hát lelkűkben a réméi . 
hogy az egyesület közvetlenebb, melegebb társada 
érintkezést teremt. De érzik azt is, hogy az isk 
elvégzése után szükségük van még a továbbképző, 
és egy közös egyesületben — kellő irányítás mellett 
megtalálnák az utat és módot újabb ismeretek szei. 
sére. Nem lehet eléggé méltányolni az alakítana 
egyesület ama czélját, hogy támogatásra ‘•zoruló, fen ­
séges leányokat segélyez oly pályák elvégzésében 
melyek keresethez juttatják őket és biztosítják n: 
élhetésüket. Sok szép feladat várna tehát a leátr 
egyesületre és éppen azért kívánatos, ha minél elől i. 
megalakítják. Vannak vidéki városok, a fővárost r.< 
is említve, a hol hasonló nemes czélok érdekében mi; 
évtizedek óta fáradoznak a leányegyesületek. Az epei;,- i 
leányoknak is dicsőségükre válik ily egyesület m< g 
teremtése. A kezdeményezést egy kisebb előkészít,; 
bizottság vállalta magára és ez úton is szeretetni 
fordul a polgári és felsőbb leányiskolát, tanítónőképz >i 
már elvégzett leányokhoz, hogy jöjjenek el a 
18-ikán, szombaton d. u. 5 órakor, a Széchenyi-k; 
kistermében tartandó alakuló-gyűlésre. Különben sz - 
mélyre szóló meghívók is mennek szét, hogy mind­
annyian tudomást vegyenek az egyesület alakulását ó!

11! Evőeszközök, zsebkések, konyha­
kések, ollók, beretvák legnagyobb választékban Luchs 
fiókjában, Főutcza 40.

— Próbabál. Dite V. és fia okleveles táncz- 
tanítók nov. 4-ikén a Rákóczi Kath. Kör dísztermében 
növendékeiknek nagyszabású és minden tekintetben ki­
fogástalanul jól sikerült tánczvizsgát rendeztek. Nagy­
számú, díszes közönség gyűlt egybe s meleg érdeklő­
déssel nézve, elégedetten, gyönyörködve szemlélte a 
szebbnél-szebb változatokban gazdag tánczokat, melye­
ket páratlan ügyességgel lejtettek a mesterek tanít­
ványai. Különösen a legyezőtáncz, angol táncz és a 
hollandi faczipő jelmezes produkálása arattak tetszést 
a közönség soraiban, nem győzve eléggé dicsérni a 
fáradhatatlan, gondos táncztanítókat s az ügyes növen­
dékeket. A franczia quadrille de sálon sem maradt 
azonban e föntsorolt tánczok mögött. A hálás növen­
dékek nagy ováczió közben szép és értékes ajándék- 
tárgyakat nyújtottak át a vizsga előtt kedvelt mes­
tereiknek. A közönség a rendkívül bájos és kedélyes 
tánczmulatságon, mely e tánczvizsgát követte, csaknem 
a hajnali órákig vigadott és a legszebb emlékekkel 
távozott.

— A kor'CsolyapályAra a korcsolyá- 
zási évad tartamára, a pálya nyitvatartásának ideje alatti 
jegyárúsításhoz — esetleg napi-díjak mellett — elarúsito- 
nöt keresek. Theisz Ármin, egyesületi pénztáros.

— Vármegyei vii'ilis»t;ik. A vár­
megyei igazolóválasztmány nov. 6-ikán megtartott 
ülésében állította egybe Sárosvármegye legtöbb adót 
fizető bizottsági tagjainak névjegyzékét az 1912. évre. 
Legmagasabb adóalap 7959 kor. 10 fill., legkisebb 
448 kor. 20 fill., ¡tóttagoknál 389 kor. 36 fill. A vár­
megye első 5 virilistája a következő: dr. Kapczy-Haber 
Lajos, dr. Rosenberg Teofil, dr. Müller Bertalan, Pillér 
Kálmán, Salamon Géza. A névjegyzék ellen novembet 
10-ikétől nov. 24-ikéig bezárólag az állandó bíráló­
választmányhoz intézendő s az igazolóválasztmánynal 
benyújtandó felebbezésnek van helye.

— I3;il>;».jíi.vitfis»t gyorsan, jól és olcsón 
eszközöl Theisz Ármin játékszerkereskedő Eperjesen

— Adakozás, A Lenke-kert eperjesi mű­
kertészete az eperjesi tüdőbeteg-szanatórium javára 
16 kor. 50 fillért küldött, mint a mindszenti koszorú­
vásár összegének 5°/0 jutalékát. Köszönettel nyugta a 
a szanatórium vezetősége.

— Haj fonatok, li ajbetétek
Ferencz színházi fodrásznál, Eperjes, Fő-u. 63. Vágott 
és kifésült hajat veszek.

>1

Sirolin "Roche” biztos 
gyógyhatást nyújt katarTÍlUSOknal 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
SÍrolÍn"Roche" kezdődő tüdőbetegséget 
Csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin "Roché-al való hosszabb kúrákat! 

Hin»iiiiiiiiiiii»gniniiiiiiginiiini«inrá Ara s korona

jmtí Kzxorw* i
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A légzési szervek 

meghűléseit legbiztosabban a 
Sirolin "Roche L al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a .gyógy tárakban 
határozottan SírolirT'Roche-1 kérni.

lír.
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_  Nyilvános nyugtázás. Étied
< .on eperjesi nagykereskedő az eperjesi tüdőbetegek 

atóriutna javára 50 koronát adományozott. Fogadja 
úton is az elnökség hálás köszönetét.

_ A Széchenyi -szálloda ót
• I liiében a legízletesebb és legolcsóbb étkezés 

tő abonnálásban. Villásreggelik és társasvacsorák 
Hiányosabb árban. Finom hegyaljai borok, minden 

ben ti issen csapolt sör és pontos kiszolgálás.

_ ' Iíilált tárgyak. Nov. 6-ikán Mar-
- ,kÓ János csizmadia 4 ezüst poharat, Homa András 

¡úvessegéd nov. 8-ikán a Játéktér kerítésén egy 
J, szürke gallért talált. Ugyanaznap egy arany 

,i ;a-érmet aranyozott ezüst lánczczal vittek a rend­
ire, a hol az igazolt tulajdonosok tárgyaikat átvehetik.

_ 40,qos magyar koronájára 
ti ók f. évi deczember hó 1-jén esedékes szelvényeit 

jr most váltja be teljesen díjmentesen a Sárosvar- 
.vei Takarékpénztár r.-t. Eperjesen.

*♦ X'adászt’egyv ei'ek, flóbertek 
c. üvő-pisztolyok, revolverek, browningok, mindenféle 
tmiések, sörétek és önvédelmi eszközök, igen nagy 
választékban a legolcsóbban beszerezhetők Luchs fiók­
üzletében, Fő-utcza 40. Telefon 129.

A l lieol. Otthon szepesbélai 
irodalmi estélye. ATheol.Otthon theol.es 
pgaivad. ifjúságának nov. 4-iken Szepesbelán, felügyelő- 
tanara által rendezett irodalmi estélye úgy anyagi, mint 
eikölcsi oldalától valóban fényesen sikerült. Mar elő­
zőleg is közölt gazdag és változatos műsorával, minden 
tekintetben sikerült előadásával a legmagasabb fokú 
igényeket is teljesen kielégítette. Bélái szereplése magán 
a” estélyen és másnap (vasárnapon) az evang. templom­
ban folyt le. Úgy Fábry Ernő és Matyuga Kamill 
szavalata, Klaniczay Gyulajh. szóló énekei,BartovicsV.jh. 
táiogatós kuruez dalai, a Gömöry Samu bélai tanító 
áltál helybeli hölgyekkel vezetett magyar népdalegyveleg, 
mint különösen az Egyed Aladar által vezetett alkalmi 
vegyeskar kakukdala, egy rövid próba daczára, a pün­
kösdi lélek módjára valósággal magaval ragadták Szepes- 
béla hálás, müveit közönségét, a mely éppen nem fárasz­
tót, ki a teljes 2 órai idő, a mibe az estély előadása 
került, sőt a műsor több pontját meg is ismételtette. 
Az estélyen dr. Szlávik M. felügyelőtanár a munka 
kérdéséről olvasott fel nehány eszméltető gondolatot. 
Az estélyt a hajnali órákig tartó tánczmulatság követte, 
mely hogy milyen volt, mutatja az, hogy úgyszólván 
az egész közönség, a templomban váró komoly feladatra 
való tekintettel, egyszerre hagyta el a termet. Az ifjú­
ság szereplésének másik része reggel 9 ólától kezdve 
az ev. templomban folyt le. Ott Egyed Aladár kar­
mesternek, a kit mindkét helyütt kiváló szerepléseit 
a közönség érdeme szerint ünnepelt, a legmodernebb 
szerkezetű orgonán való szebbnél-szebb játékai Sugár 
orgonaművész játékára emlékeztették a hallgató, a 
nyíregyházai püspökavató-ünnepély alkalmából. Rajta 
kívül Klaniczay Gyula szóló-éneke, Sadler Ottó (erdélyi 
szász) hegedűjátéka s az Otthon alkalmi férfikarának 
kettős éneke, ugyancsak Egyed Aladár mesteri kísérete 
mellett, legméltóbb bevezetői vagy kísérői valának Heinz 
Lajos IV. éves theológus hatalmas alkalmi szónoklatá­
nak. «Ilyet még sohasem hallottak Bélán, mint az estélyen 
és a templomban», — volt az általános megjegyzés a 
hallgatók részéről. A siker tekintetében alig lehetett 
különbséget tenni az Otthon ifjúságának kettős sze­
replése között. A legteljesebb megelégedés kisérte az 
estély s a templomi ünnepély műsorának minden egyes 
számát. Az estély bevétele volt 404, a templomi offer- 
tóriumé 32 kor, az Otthon javára maradt kerek 
150 kor. A felülfizetők között szerepel Kiéin R. 4, 
Spitkó 1, dr. Gábriel 6, N. N. 5, Weisz I. 1, 
Spetzmacher Á. 20, Gretzmacher Ármin 10, Mayet 
Ármin 10, Ev. nőegylet 10, Róth Fr. 10, Giesch 
Agostné 4, N. N. 2, Szimónisz G. 2, Renner I. és 
Neupauer M. 2 —2 koronával. Az ifjúság magánházak­
nál volt elszállásolva s a legmagyarosabb ellátásban 
volt része. Az estély előkészítésében Ratzenberger F. 
lelkész, Mayer Á. felügyelő és Neupauer M. igazgató 
sokat fáradozott. A pénztáros teendőit Riszdorter A. 
látta el. Az Otthon eperjesi theol. és jogakad, ifjúsága 
30 tagjával szerepelt, s a vasárnap délutáni vonattal, 
Poprádról gyorsvonattal hagyta el Szepesbéla hálás, 
vendégszerető ev. lakóit. S mivel a vonat gy órai 
késéssel érkezett Abosra, az esti 8 óráig tartó időközt 
az állomáson töltötte, a hol Langos J. theol. szóló­
énekeiben és Egyed A. zongorakiséretében a közönség­
gel együtt gyönyörködhetett. Bélai szereplése becsületére 
válik az Otthon ifjúságának. De hálás elismerés illesse 
a bélaiakat is a lelkes fogadtatásért!

— F'r’iss balatoni fogasok, vala 
mint különféle dunai halak minden pénteken kaphatók 
Kun Sándor fűszer- és csemege-üzletében. Telefon 
szám 137.

—- Oonclatlan anya. Koscs Mihályné, 
22-éves szulini menyecske október 28-ikán arra ébredt, 
hogy a mellette fekvő hat hetes kis fia halott. A csendőr­
ség előtt, mely letartóztatta, azzal védekezett, hogy 
valószínűleg éjjel fojtotta meg a gyermeket, mert arra 
emlékszik, hogy éjjel még táplálta s valószínűleg akkor 
aludt el, kis gyermekét ölben tartva, kire aztán álmá­
ban ránehezedhetett.

— Virágkiállítása. Az Eperjes Szépíté­
sét Előmozdító Egyesület krizantémum- és szoba­
növény-kiállítása és -vására a korcsolyázó-egylet új 
pavilonjában nov. 17., 18 és 19-ikén d. e. 10-től d u. 
4-ig lesz megtartva. Belépődíj 40 fill., vasárnap 20 tilt.

— Dr. Jules Félix, a belga Szent-Gertrud köz­
kórház igazgatója, jelenti: «Az én tapasztalatom szerint 
a természetes Herencz József-keserűvíz 
a legeslegjobb gyomorerősítő hashajtók egyike.»

§§§ Kályhák, kályhavédők, kályhatálezák, 
fa- és széntartók legízlésesebb kivitelben igen olcsók 
Luchs fióküzletében, Főutcza 40. Telefon 129.

— Húsinségen kívül — most 
még kávé- és ezukordrágaság 
is. A háziasszonyoknak mostanában rossz időket kell 
átélniük. A húsárak oly magasak, hogy igazán nehéz 
egy jó darab húst a fazékba hozni. Az utolsó hóna­
pokban a kávé is lényegesen megdrágult és hogy a 
takarékos háziasszonyt még jobban zavarba hozzák, 
most még a ezukorért is többet fizessen, mint azelőtt. 
Ily rossz időkben a régóta jónak bizonyult Kathremer- 
féle Kneipp-malátakávéra kell különösen figyelmeztetni. 
A valódi Kathreiner az ismeretes eredeti csomagokban, 
a melyek védjegyként «Kneipp plébános» nevét s 
arczképét és «Kathreiner» nevet viselik, a babkávénak 
legjobb pótlószere, valamint annak legízletesebb vegyí- 
téke. Kathreiner használatánál sokkal kevesebb ezukor 
szükséges, mint ha tisztán csak babkávét iszunk, avagy 
valami kávépótlékot, mint vegyiteket használunk. Ennek- 
folytán Kathreiner által ezukrot és kávét takarítunk 
és ezzel jó kis összegű pénzt. Ha a háziasszonyoknak 
a húsra vonatkozólag is ilyen jó pótlószerük volna, 
akkor bizonyosan könnyebben volna elviselhető a 
drágaság.

_  Lopás». A rendőrség Hercz Ernő tégla­
gyáros panaszára letartóztatta Seres Mária téglagyári 
munkásnőt, a ki feleségétől egy értékes ruhaaljat lopott. 
Seres Mária a lopást beismerte. Gyanúsítják egy arany 
órának ellopásával is, azt azonban eddig nem sikerült 
rábizonyítani. A rendőrség az ügyészségnek adta át.

- Jótékonyezélú magyar ál­
lami sorsjáték. O cs. és kir. felségének 
legfelső elhatározása alapján a budapesti m. kir. lotto- 
jövedéki igazgatóság minden másfél évben jótekony- 
czélú állami sorsjátékot rendez, melynek tiszta jövedelmet 
közhasznú és jótékony czélokra fordítják. Az utolsó 
10 államsorsjáték jövedelméből mintegy 145 külön­
böző közhasznú és jótékonyezélú intézmény részesült 
10__30 ezer kor., sőt az utóbbi sorsjátéknál már 60 ezet
kor. segélyben. Ilyenek voltak: a különböző köz- és 
gyermekkórházak, árva és szeretetházak, siketnémák 
és vakok intézetei, népkonyhák, fehérkereszt-egyletek, 
mentők egyesülete, jótékony nőegyletek, különféle 
segélyző-egyletek, szanatóriumok, poliklinikai és más 
hasonló jótékonyezélú egyletek és közhasznú intézetek, 
melyeknek sokszor e jutalékok adták meg az első 
létalapot. A budapesti m. kir. lottójövedéki igazgatóság 
jelenleg a XXIX-ik állami sorsjátékot rendezi 475,000 kor. 
készpénz nyeremény nyel A főnyeremény 200,000 kor. 
Ezenfelül még 14.884 nyeremény van 30,000, 20,000, 
10,000, 5000, 1000, 500 stb. nyereményekkel. Az 
összes’nyereményeket készpénzben fizetik ki. A sors­
jegy roppant olcsósága és a sok kedvező nyerési esély 
folytán a köz javára működő emberbaráti intézmények 
érdekében felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg rendezes 
alatt álló XXIX ik jótékonyezélú állami sorsjáték 
támogatására. A húzást visszavonhatlanul f. ¿deczem­
ber 14-ikén a lottójövedéki igazgatóság (Budapest, 
IX Vámpalota) tartja meg. Az említett igazgatóság 
kívánatra bárkinek díjtalanul és portómentesen küldi 
az új alapra fektetett sorsjáték részletes játéktervet.

Kun 

krivé- 
lie-k-erékei 

kitűnőek!

— Se^jitsség' tx. zavarban A ki a 
Maggi-féle koczkát készletben tartja, az állandóan 
megtelelő mennyiségű, eltartható, kiváló húslevessel 
rendelkezik. Nagy megnyugtatására szolgál ez a házi­
asszonynak, mert váratlan vendég vagy valamely kisebb- 
nagyobb eshetőség, mely a konyhában elő szokott 
fordulni, nem fogja őt zavarba hozni.

??? Aluminium-cdények, konyha­
felszerelések, háztartási czikkek legolcsóbbak Luchs 

fióküzletében, Főutcza 40.
_  Tartós gyógysiker. Fájdalmas 

CSÚznál, a derék, testrészek és forgó köszvényes bán 
talmainál a Moll-féle borszeszszel való bedorzsölés: si­
kerrel használtatik. Egy üveg ára 1 kor. Szétküldés 
naponta utánvétellel Alóli d. gyógyszerész, cs es kir. 
udv. szállító által, Bécs, I., Tuchlauben 9. Vidéki gyógy­
szertárakban, anyagkereskedésekben határozottan Aloll- 
féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával.

— Ilii csukamájolajról esik szó, 
csak a Zoltán-félére kell gondolni, mert ez nem emulzió, 
tehát nincs gyantákkal és glycerinnel keverve, hanem 
a legtisztább valódi csukamájolaj s így könnyű emészthe­
tősége miatt rendkívül kedvelt úgy az orvosok, mint 
a közönség körében. A Zoltán-téle csukamájolaj kap­
ható minden gyógyszertárban, üvegje 2 korona. Mint 
eredeti Zoltán-félét csak lezáit dobozban fogadjunk el.

— Meglőtt leány. Héttőn délben 11 óra 
tájban halálos kimenetelű dráma játszódott le a Szebeni- 
út 44. számú ház keltjében. A házbeitek megszokott 
munkájukat végezték bent a konyhákban, az udvaron 
pedig egy csomó gyerek sütkérezett a gyöngülő 
nap melegénél. Egy lövés, utána egy fájdalmas följaj- 
dulás s vége volt a drámának. Mindenki rémült arczczal 
rohant a ház végén lévő kertbe, a hol az ajtótól tíz lépésre 
vérző tejjel a földön feküdt az áldozat. Toinas György 
18-éves leánya, Veronka. A dráma másik szereplője. 
Csircs György 19-éves kovácssegéd épp akkor vetette 
át magát a szomszéd kerítésen s az országút baloldalán 
fekvő kis fenyvesba menekült. A borzalomtól a ház­
beliek lába gyökeret vert, tehetetlenül álltak körül a 
vonagló leányt s jajgattak. A leány apja, a ki pedig a 
kertben kapált, szintén csak a lövésre lett figyelmessé. 
Csak lövést hallott, leányát leesni s a gyilkost mene­
külni latta, többet nem. Csakhamar megérkeze t a 
rendőri bizottság. A leány még a kertben feküdt, ott, 
a hol a lövés után leesett. Dús, aranyszőke haja tele 
volt véres agy velődarabkákkal; feje a haj között meg­
alvadt vércsomóktól óriásinak látszott. Egész teste 
görcsösen vonaglott: erős szervezete küzdött a halálos 
golyóval, a mely a szeme fölött hatolt az agyvelejébe. 
Haldoklóit. A rendőrség nagy készültséggel vetette 
magát a tettes után s estére a sárosdubravai korcsma 
mellett el is fogta. A botfegyver, a melylyel a leányt 
lelőtte már nem volt nála. A mezőn elrejtette. Hosszas 
keresés után a detektívek a földbe dugva találták meg 
a gyilkos fegyvert. Maga Csircs készítette egy vas­
csőből olyformán, hogy abba egy erős ütőrúgót helye­
zet el. A házbeliek azt állítják, hogy Csircs, a ki a 
Lányt szerelmi ajánlatokkal üldözte, hétfőn több lö­
vést tett a kertben. Csircs tagadja, hogy a leányt 
szándékosan lőtte volna meg. Úgy adja elő a dolgot, 
hogy Verőn, akinek a földhordásnál segédkezett, a 
botfegyvert tőle el akarta venni s az véletlenül sült 
el A^bonczolás eredménye azonban ennek ellentmond 
Szakértők állítása szerint a lövés vízszintes irányból 
történt, vagyis Csircs rálőtt a leányra s ezt több körül­
ményt meg is erősíti. Csircsnél, a midőn megmotozták, 
egy papiton néhány sort talaltak, a melyben barátaito 
búcsúzik. Csircset átkisérték az ügyészséghez s vizsgá­
lati fogságba helyezték.

— Xliiiclen izében hazai gyártmány 
a Réthy Béla gyógyszerész eredeti pemetefű-ezukorkája, 
a köhögés és rekedtség hírneves háziszere. A csinos 
kék papirdobozok, melyeken mindenkor rajta van a 
készítő aláírása, szintén hazai gyártmány. Szamos hami­
sítvány lévén, a Réthy névre különösen kéretik ügyeim.

— Ruházatúink megreformá­
lása, melyre a közérdeklődés mindjobban irányul, 
főképp egészségi tekintetben egyik leghálásabb törekvése 
a jel nkornak. Csak az volna még kívánatos hogy 
jobban, mint a hogy eddig történt, arra ügyelnének, 
hogy a nyakat egészen nyitva és szabadon hagyjak, 
először is, hogy a ruha itt ártalmas nyomást ne gyako­
roljon, másodszor, hogy a nyak megerősödjön. Éppen 
a nyak megerősödése egyike a legjobb óvo-eszkozoknek 
gége- és tüdőbajok ellen. A ki nyakát mindig a friss 
szabad levegőnek kiteszi, egyhamar nem szerez hurutot. 
Ha daczára ennek, valami huiutos bántalom meglepi, 
úgy ajánlatos, hogy naponta néhány teáskanálnyi órro«« 
.Roche^-i vegyen, mely a légzőszervekre a legüdvosebb 
hatást fejti ki és melynek kitűnő íze van.

Egy főzőutasítás!
S| Kaporleves. (4 személy részere.)
B Egy csomó kaprot finoman megaprítunk, két kanál zsírbanI megpároljuk és forró Maggi-húslevessel feíeresztjük. (Ezt úgy
■ nyerjük, ha a Maggi-féle húsleves-koczkát forro vízzel ieontju , gy
■ koczka azonnal >/4 liter kész húslevest ad.) Talalas előtt 3 dect

B jó tejfellel, egy kanál liszttel és négy tojássárgájával behabarjuk. 

B Csipetkét főzünk bele. ___________ _

Győződjék meg kérem, hogy a

< MAGGI " koczkából
előállított húsleves a hamis leveseknek 

erőteljes, jó ízt 
ad.

-

theol.es
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SZÍNHÁZ.
Az elmúlt hét a felforgatott repertoir hete. A hír 

Betett «Susett< », «Taifun» előadások elmaradtak Szabó 
Irma betegsége miatt. Kárpótolt bennünket azonban 
az igazgató Hoinyay Janka, a kassai Nemzeti színház 
soubrette-primadonnájának a felléptetésével, a ki csü­
törtökön a «Czigányszerelem»- ben s pénteken az 
«Ártatlan Zsuzská>-ban vendégszerepelt. A jövő hét 
gazdag, értékes műsorral kecsegteti színházlátogató kö­
zönségünket. A hét közepén, szerdán soubrette-prima- 
donnánk, gróf Csákyné jutalomjátéka lesz. Az örök­
becsű «Nebántsvirág»-ot választotta jutalomjátékául, 
melyre előzetesen felhívjuk közönségünk figyelmét.

Örömmel értesültünk, hogy színigazgatónk még e 
szini évadban hozza színre Caillavet és Flers híres 
vígjátékát, «A papá>-t, mely oly óriási sikert aratott 
Párisban s a mely most a Vígszínház újdonsága.

l'asutnap (nov. 5) délután a «Czigányszerelmet», 
este «Strogoff Mihály utazásá»-t ismételték meg.

Hétfőn (nov. 6.) a «Milliárdos kisasszony» került 

ismét színre.
Kedden (nov. 7.) a hirdetett «Susette» helyett, 

Szabó Irma betegsége folytán, Molnár Ferencz örök­
becsű «Testőr»-ét adták. Kovács Margit játszotta a 
színésznőt. Határozott, öntudatos, minden ízében ki­
dolgozott jatéka meglepte közönségünket, úgy, hogy 
önfeledten tapsolt a kiváló színésznőnek. Nagy Sándor 
mintha kissé indisponáltan játszott volna Az ő művészi 
készségétől többet vártunk. Felfogásával nem érthetünk 
egyet. A harmadik felvonás pompás öltözködési jele­
nete sokat vesztett azáltal, hogy hirtelelen testőrnek 
öltözve lép felesége elé. Lélektani lehetetlenség, hogy 
minden hatás nélkül maradjon feleségére a testőrnek 
hirtelen megjelenése. Derenghy a kritikus szerepében, 
Reviczky a mama szerepében tetszett.

Szerdán (nov. 8) Áidory Lászlónak, a társulat köz­
kedvelt titkárának jutalomjátéka volt Harsányi József 
és Áidory László «Senki fia» czímű népszínművét adták. 
A közönség érdeklődését nem tudta felkelteni a szín­
társulat két tagjának kedves darabja, ama kevés kö­
zönség azonban, mely az előadást végignézte, benső 
örömmel, megelégedéssel távozott a színházból. A színé­
szek jókedvvel játszották kartársaik darabját A közön­
ség meleg ovácziókban részesítette a két szerzőt, a kiket 
a színi-választmány egy-egy koszorúval lepett meg. 
Áidory a Senki fia énekével, játékával egyaránt sok 
tapsot aratott, Úgyszintén társszerzője, Harsányi József, 
Farkas bíró szerepében. Deák a részeges csizmadia s 
alkoholfogyasztásban hű osztályosa, Márkus sok derűt 
hoztak a színpadra. Szécsi Emmának, Reviczky Ételnek 
ugyancsak szép sikerben volt része. Jók voltak Nagy 
Sándor, Derenghy s Hajdutska.

Csütörtökön (nov. 9.) Hornyay Janka (Ilona) vendég 
felléptével a «Czigányszerelem» két ült színre. Közön­
ségünk rendkívül melegen fogadta a vendégművésznőt, 
ki úgy temperamentumos játékával, mint énekével magá­
val ragadta közönségünket.

Pénteken (nov. 10.) ugyancsak Hornyay Janka 
(Susanne) vendégfelléptével az «Ártatlan Zsuzska» került 
előadásra, hasonló sikerrel az előbbihez.

Szombaton (nov. 11.) «A kis gróf» czímű operetté 
bemutatója volt. Előadásáról jövő számunkban.«

Jövö heti műsor '. Hétfőn «Eszemadta», kedden 
«Tájfun», szerdán «Nebántsvirág»,gr. Csákyné jutalomj., 
csütörtökön «Gyurkovics-lányok», Komjáthy János 
vendégfeiléptéve), pénteken «Kreolvér», szombaton 
«A czirkusz kincse», op. premiere, vasárnap délután 
«Az új honpolgár», este «Tót legény Amerikában»; 
előkészületben «Hit és haza».

TAN ÜGY.
rMyugxlí jintéí^eti fel vétel. A m. 

kir. vall.- és közoktatásügyi miniszter Ehlers Vilmos 
megyei ág. h. ev. elemi iskolai tanítót az országos 
tanítói nyugdíjintézet tagjai sorába felvette, és Piroch 
József kurimai róm. kath. elemi iskolai tanító nyugdíj­
intézeti felvételének időpontját pedig 1907. évi január 
1-jéről 1888. évi szeptember 1-jére helyesbítette.

Vármegyénk alis­
pánja a benedekvágási g. kath. elemi iskolát a köz­
ségben a gyermekek között fellépett vörheny-járvány 
miatt bizonytalan időre bezáratta.

Igazgatótandcsi ülés*?. Az eperjesi 
állami tanítónőképző-intézeti igazgató-tanácsot vár­
megyénk kir. tanfelügyelője, mint az igazgató-tanács 
elnöke, nov. 10-ikére ülésre hívta egybe. Az igazgató­
tanács ülését a jelzett napon délelőtt 11 órakor az 
intézet tanári termében tartotta meg.

Gondnokságok kiegészítése. 
Vármegyénk főispánja az alsókomárnoki állami elemi 
iskola gondnokságához elnökké Rojkovich Antal bátor­
hegyi g kath. esperes-lelkészt és a girálti áll. el. iskola 
gondnokságához rendes taggá pedig Szeghy Andor 
ottani szolgabírót nevezte ki.

Tisztítsd csak

Glóbus
a világ legjobb femhszriroszere

IRODALOM.
A «IVIfigyai' Irigyelő» november elsejei 

számába vezető czikket Karmán Elemér írt «Félszeg 
humanizmus» czímen, a melyben erkölcsi életünk fejlő- 
oését és a mai büntető-rendszert veszi bonezolóra. 
Két czikkben, a melyek a darvinizmusrói szólnak, Fiilöp 
Zsigmond és Palágyi Menyhért polémiáját találjuk. 
Buday Béla, az országos jogászgyűiés utóhangjaként, 
«Szakértők a közigazgatásban» czímmel írt magvas és 
előkelő színvonalú stúdiumot; Gyalui Farkas pedig a 
negyedlélszázados debreczeni könyvnyomdáról ír nagy 
körültekintéssel és alapossággal. Ambius Zoltán szín­
házaink új darabjairól ír essay-t az ő finom kritikai 
érzékével és ragyogó stílusával. Novellát Farkas Pál­
tól közöl a lap, a ki a konvent idejéből merítette 
érdekes történetét. A Magyar Figyelő előfizetési ára 
negyedévre 6 kor. Kiadóhivatal Budapest, VI. kér., 
Andrássy-út 10.

MUSCHONG'BUZIÁSFÜRDÓ

BUZIA5I PHÖNIX“™’
BAKTERI U M-MENTES

természetes Ásványvíz,
ÜDÍT, GYÓGYÍT. ÜDÍT, GYÓGYÍT.

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedencze idült hurutjainál, 
húgykő- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó-szervek 

hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

TotT Orvosilag ajánlva.

Főlerakat: Idfein JSinioii czégnél, Eperjes.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dvortsák Győző. Kóscli Árpád.

—- XYII/Í TÚK. -

Vesebajoknál, húgyhólyag-bánta!- 
maknál, köszvénynél, ezukorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bór- és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás

kitűnő sikerrel használtaik.

Kiváló óvszer a vörhenynél 
(scarlatina) fellépő vesebántalmaknál. 

Húgyhajtó hatású.
Kellemes izfl.

Vasmentes.
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek

Elsőrangú gjjógjjviz és diatetikus ital.
Eladási árak Eperjesen:

*/» literes palaczk .... 32 fillér. 
•/« » » .... 40 »
V, • » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

*/, literes palaczk .... 6 fillér
’/« » » .... 7 .
*lt • • .... 9 >

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

5431 — 1911. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közli, 

teszi, hogV //>’• Kollár János és Kollár Mátyás végrehajtást $.• 
védő elleni 442 kor. 45 fill. tőkekövetelés és jár. végre: ■ 
ügyében az eperjesi kir. törvszék és járásbíróság téri, 
levő és Jakabvágása községben fekvő,

1. a jakabvágási 56. sz. tjkvben A. I. 1—12. sor-
374., 517., 599. 609., 626., 658., 690., 709., 737.. 875 hr 
foglalt ház-, kertből, külingatlanokból s közös legelőillet 
bői B 12., 13., 19 , 20. szerint ifj. Kollár János és Kollár 
tyás nevén álló jutalékokra 401 kor.;

2. a jakabvágási 57. sz tjkvben A. I. 1 — 19. sor- t
152., 347., 527., 567., 654 . 655., 676., 679., 684a., 732 , 7
788., 838., 842., 916., 921. hr. sz alatt foglalt ház-, kulira
nokból s közös legelőilletöségből B. 4 , 18., B. 5 , 19. s
ifj. Kollár János és Kollár Mátyás nevén álló jutalékokra ::<><

3. a jakabvágási 95. sz. tjkvben A. I. 1. sor-, 643. hr. 
foglalt szántóból B. 3., 10., 4. szerint Kollár János és K 
Mátyás nevén álló jutalékokra 48 kor.;

4. a jakabvágási 116. sz. tjkvben A. I. 1—15. sor-. 217ó—;
217á 8., 556/3., 351á„ 944—949/7., 944 949/16.. 950—u.-« 
1006/2 , 1007 2., 1010—1011/23., 1012«/ll., 963«-964 1 . ■ 
974/5., 1012a—21., 977<Z., 978«.. 979/1., 1009a, 1012a 37. - ’
989ó., 990*., 1063/4., 1066/5. hr. sz. alatt foglalt közös be, 
ségből. szántóból, bokros parlagból s terméketlen terű • , 
B. 4. uB. 5. szerint ifj. Kollár János és Kollár Mátyás nev<(n 
álló j talékára 94 kor. kikiáltási árban az árverést elrenck
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1911. évi noremto >■ 
18-ikán délelőtt 10 órakor Jakabvágása községházában iie 
tartandó nyilvános árverésen a Vhn. 25. és 26. §§-ai értel­
mében el fog adatni.

Árverezni szándékozók lartoznak bánatpénzül 40 kor. 1 
39 kor , 4 kor. 80 fill és 9 kor. 40 fill.-t készpénzben ■ 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni é- a 
bánatpénzt a Vhn. 25. §-a értelmében kiegészíteni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen, 1911. szeptember 6. Suhanda s. i,

kir. tvstéki bíró.
A kiadmány hiteléül: Kiéin Béla, kir. tvsz. tkvvezetö.

5624—1911. tkvi sz.

Árverési liirietményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság köhirré 

teszi, hogy a dr. Fenyves Adolf végrehajtatónak Vargovcsik 
János, József, Mihály végrehajtást szenvedők elleni 458 kor. 
90 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
eperjesi kir. tvszék és jbíróság területén levő és Finta község­
ben fekvő:

a tintái 40. sz. tjkvben A. 1. 1. sor-, 84. hr. sz , 19. ö. i. sz. 
ház s kert 2—11. sor , 144., 151., 212, 224., 282., 307., 351,
362., 405., 472. hr sz. a. foglalt szántókból és rétből, 12 — 13. 
sorsz a. foglalt közös erdő- s legelőből B. 21., 24., 23. sze­
rint Vargovcsik János, Vargovcsik József és Vargovcsik Mihály 
nevén álló jutalékokra 619 kor. kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az /£*//. ot 
november hó 3O-ikán d e. 10 órakor Finta községházában 
megtartandó nyilvános árverésen a Vhn. 25. és 26. §§-ai ér­
telmében el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 61 korona 
90 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni s a bánatpénzt a Vhn. 25. §-a értel­
mében kiegészíteni

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen, 1911. szeptember 28. Suhtlf/tla s. k.,

kir. tvsz. bíró.

A kiadmány hiteléül: Kiéin Béla, kir. tvsz. tkvvezetö

5641—1911. tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság az eper­

jesi kir. járásbíróságnak 1910. Ö. I. 54/10. sz. megkeresése 
folytán és ennek 1910 Ö. I. 54/7. sz. hagyatékátadó végzése 
értelmében néhai Fuchs Simon, volt eperjesi lakos hagyatéki 
ügyében a hagyaték tárgyát képező és a gellérti 7. sz. tjkvben 
A. I. 6. sor-, 197. hr. sz. 10 hold 903 négyszögöl kiterjedésű 
és B. 19. sorsz. alatt örökhagyó nevére Írott «Zakuti» nevű 
dülöbeni erdőre, az összes érdekeltek kérelmére elrendelt és 
a végrehajtási árverés joghatályával biró bírói árverést a ha­
gyatéki bíróság által megállapított 3000 korona bee - és ki­
kiáltási árban elrendeli és azt, valamint a megállapított felté­
teleket ezennel közhírré teszi.

Az árverés 19H. évi november litl-ikán délelőtt 10 oraker 
fog megtartatni Gellért községházában, a telekkönyvi hiv;ó.\; 
bán és az illető község elöljáróságánál kifüggesztendő és meg­
tekinthető feltételek mellett.

Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 1<>'át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
zéhez lefizetni.

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kisszeben, 1911. okt. 17. PatOCSka.

kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléül: Hegedűs Győző, kir. tkvvezetö

Szegény gyermekek felruházása.
Az Első Eperjesi Szegény Gyermekeket 

Felruházó Asztaltársaság ezennel is közhírre 
teszi, hogy a folyó évi felruházáshoz szükség 
«4-0 drb öltöny és «4-0 pár czip-> 
elkészítésére az alapszabályok értelmében : 
lyázatot hirdetett.

Ennélfogva felkéri a helybeli szabó és czipét 
iparosokat, hogy ajánlataikat nOMtlilbi 
20-ikáig az asztaltársaság helyiségében (Pat- 
kovits vendéglője) benyújtani szíveskedjenek.

A felruházandó 40 szegény iskolás fiú­
gyermek korra nézve 6—12 éves lehet; az 
ajánlatok zárt borítékban az asztaltársaság vá­
lasztmányához czímezve nyújtandók be.

A felruházás napja: 1911. deczember 11-ike.
Az elnökség •



7. oldal.EPERJESI LAPOK

4540—1011. ügyszám.

családi

varrógépek 
legtöKéloteser)L>cl5.!

Csakis ezégünk üzleteiben vagy azok 
ügynökei útján vásároljunk 

siiiger Co. varrógép-részvénytársas.
I£peries, Fö-utcza 11O. sz.

v a fehérnemütöméshez való utasítást 
taimazó füzet bárkinek ingyen kiadatik.

! Fénykép- és képkerete^
Immw f —; je^rízléscsebb kivitelben 1 *
¡□IsCHUSTEK NÁNDORNÁL
| □ lîperjc», lo-utcza ‘>0. szám nlntt.

□
□
□

MarosYásárhelyi ügyvédi vizsgára, 
kolozsvári jogi-vizsgákra tzzzi 
rövid idő alatt eredményre vezető módon 
előkészít dr. POLCZ REZSŐ ügyvéd 
Kolozsvár, Egyetem-u. 7. szám alatti jogi­
szemináriuma s jogalkalmazást tanító intézete.

Ügyvédi vizsgára kizárólag ügyvéd szakerők ké­

szítenek elő. ________ _________ _ ——————

A háztartás összes ágaiban jártas, kü­
lönösen a főzésben nagyon gyakorolt, fiatal 

özvegy úrinö 
intelligens helyet rövidesen elfogadna.

Czíme a kiadóhivatalban megtudható. 

RED STAR LINE 
= VÖRÖS-CSlIlAfi VONAL = 
Rendes Antwerpen—Newyork,
hajójáratok: Antwerpen-Boston és 
______ Antwerpen — Philadelphia 

_ között.
Tengeri út 7 nap. ■
A hajók minden csütörtökön és szombaton indulnak. 

Prospektusok ingyen és bérmentve.

RED STAR LINE 
magyarországi helyettese

BUDAPEST, Vili., Köztemetö-út !2.a.

az erdőben tővön.
A tótsóvári ni. kir. erdőhivatalhoz tartozó 

delnekakasfalvai erdőgondnokság kerületében 
az 1912. évben való kihasználásra kijelölt és 
együttesen 47,656 korona 24 fillér becsértékű 
7475 darab tölgyfa és 555 darab bükkfa 
három eladási csoportra megosztva, zárt írás­
beli ajánlatok útján el fog adatni.

Az ajánlatok, melyek 1911. ileczfíltlber 
*il ikén délután 1 o’ráis; nyújtandók be Tót- 
sóvárt az erdőhivatalnál, deczember 22-ikén 
délelőtt 10 órakor fognak ugyanott nyilváno­
san felbontatni.

Az árverési és szerződési feltételek, a faanyagok és 
kikiáltási árak részletes kimutatása, ajánlati útlap és 
boríték úgy az erdőhivatalnál, mint az erdőgondnok­
ságnál beszerezhetők.

'lótsóvár, 1911. évi november hó 4 ikén.
4/. kir. erdők iratai.

Debreczcni, zsirnak v;iló 

SZAl.ONXVI 
a legjobb minőségben és legjutányosabb áton 

FVlóficsz F'e venez 
hentesáru-nagykereskedő ezég, 
OEBRECZEIM, 

bármilyen kis mennyiségben is s-»zAliit.
□ 32-évcs ezég. □

ÁI<J EGYZÜ K IXÍAI-N

□ □ Klinikai gyakorlattal bíró □□ j

oki. szülésznői 
szülő nőket lelkiismerettel kezel. — Úgyszintén 

elvállal betegápolást és masszírozást is.
Lakásán szülő nőket fogad. 

HRABCSÁK MARGIT Eperjes, Árok-u. 22.

1S>11. deczember hóra ügyes 

elárúsítónö 
felvétetik Eperjesen, THEISZ ÁRMIN 
Fö-utcza 58-ik szám alatti gyermekjáték- es 

díszműáru-üzlet ében.

t

Egyedelárúsító Eperjes és környékén:

Lavotha Ödön Utóda 
vaskereskedö, Eljaerjcs.

Ugyanott a világhírű Waterproof, valódi bitumen­
ből készült aszfalt-fedéllemez és az összes 

kátránytermékek gyári árban kaphatók.

••

5909—1911. kig. sz.

Hirdetmény.
Eperjes sz. kir. város tanácsa a Fő-utcza 

22 sz. nagykaszArnyAnak, 
továbbá a Szebeni-út s a Vásártér sarkán 
levő Korona-kaszArnyA- 
nak 1911. deczember 1-jétől, 
esetleg egy későbbi határnaptól leendő bérbe­
adására nyilvános szóbeli és írásbeli verseny­
tárgyalást hirdet.

A bérleti föltételek a számvevőségnél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az írásbeli ajánlatok 1911. november 20-án 
d. u. 5 óráig, lepecsételt borítékban Eperjes 
sz. kir. város polgármesterénél adandók be, 
a szóbeli ajánlatok pedig 1911. november 21 én 
d e. 10 órakor kezdődő tárgyaláson teendők 
meg s az írásbeli ajánlatok a szóbeli tárgyalás 
után fognak felolvastatni.

Eperjes sz. kit. város gazdasági tanácsának 1911. 
október 28-ikán tartott üléséből.
Hoffmaitn .József s.k., Krayzell Aladár s.k.,

főjegyrö-h. polgármester.

«
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i HŰI IPARISKOLÁBllli
* január elsejéin nyílik meg a *

I ruhávárró-tanfolyam •
46 melyre beiratkozások már most <
46
4t
4:
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----- e!--------» 
elfogadtatnak. * 

Karácsonyi kézimunkákhoz i
X kezdett és kész munkák, valamint minden kel- ♦ 
* lék kapható. •
í Felvétetik még 3—4 ingyenes növendék. »

I Modern elönyomda?¡modern eiony ornaa. ♦

1868. óta fényesen bevált

*“ ilirtlíWM
G. Hell & Ct. gyártmánya.

Kiváló bécsi orvosok ajánlatára Burôpa legtöbb államában M- 
nyes eredménynyel alkalmaznák

mindennemű bőrkiütések

nokÜML Makacs börbajoknál alkalmazzák a nagy hatása
Berger-féle kátrány-kénszappant

pan szolgál a
Berger-féle glycerin-pipereszappan

Berger-féle borax-szappant 
p..,iig pArJU, napig*. «.plök. álMtok ö. -*> 

r ellen.
Ára darabonként minden rajtából 70 
nálati utasítással egjütt. .onnönokát,

vo.natékosan B.rg.r-féle
s borax szappanokat, G. Hell • Oomp. <yarv 
monyait és vigyázzon 
űz itt ábrázolt véd- 
jegvre és a mellette
A vö c^làir^^inlké[1 ott kell hogy iwen 
K,«.»«, »«^œrssÿïsiï

A Berger

Negvlr» : ° ‘^“ÏS.lÏÏÏiL’ïïïSii: 
Magyarországi förakt r. Aallmayor éa Saltz, 
tára, Budape^. &old-atoa •.

ut*a ». azám. Dotainyi Frigye« drogéria. Marok. 
î^Tutc. ». »*xsssr*

Kapható Eperjesen Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban 

és nagyban a budapesti droguista-nagykereskedoknei.

„M-i-i-t ?" — Papa megengedte ! Hisz’ valódi JACOBI- 

féle Antinicotin-czigarettahüvelyek fadobozban !

Vigyázzon I Csakis a „JACOBI“ jelzéssel valódi!
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50% fűtőanyag-| 
: megtakarítás!: |

Krén-féle szab.

folytonégö kályhák | 
minden, ezideig létező kályha i 
fűtőképességét kétszeresen | 
túlhaladják. :: Egyszeri be- i 
fűtéssel a tűz hetekig meg- |
□ □□ tartható! □□□ í

I

M Kapható kizárólag:

| Lavotha Ödön Utóda
= vas-, fegyver- és konyhaberendezési üzletében □ Eperjesen.
| Padló mek-gségetsng;áiv.ó! 
hiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii * in iiiiniiiin

iS El DL1TZ-POR I
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seiíllitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bálltalniak,gyomor- 
göics és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántaloni, vértolulás, aianyér és a legkülönbözőbb 
■lói hetegseqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

r M O LL-FELE I
SÓS - BORSZESZ

CsaK akkor valódi, MOLL’SFraniOtw.weiß 
urd Salz

kor.

ha mindegyik üveg Moll A 
védjegyét tünteti fel. A Moli- 
fele sosborszesz nevezete­
sen mint fajdalomcsiliapitó 
beuörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következmény cinéi legismer 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2

Moll-fele gyermek-szappan
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására es ápo­
lására 'így gyei inekek, mint felnőttek számára. >>- 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér, 
■■ Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van eilatva. m

2F"¿-szétküldés :

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
I., ' l iK-li <>.

Vidéki mtgrtodilestk naponta posta utánvét mallitt t«ljesíttatnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

hnlcza 17. sz. házban
(a város legforgalmasabb helyén) a 

droguéria-űzlet- 
helyiség — a hozzátartozó összes mellék­
helyiségek-, raktárak-, pinezék-, labora­
tórium- és lakáshelyiségekkel együtt — 

■■ 1<ÍÍL(1Ó ■■ 
1912. július hó lő-ikétöl.

IVIillióR
használják

I a három fenyő védjegygyei. □□□ 

közjegyzőileg hiteles 
bizonyítvány orvo- 

_____ soktól és magánosok­
tól igazolják a biztos sikert.

Nagyon alkalmas és jóízű ezukorkák!
Csoma-ja — <> és 40 fillér, doboza 60 fillér. 
Kát ható: Korn Vilmos gyógyszertárában, Scholze 
Alfréd ezukrászdájában és Lefkovits Emil füszer- 

és esetne geüzletében, Eperjesen.

rekedtseg, hurut es nyalkasodas, görcs és hök- 
hurut ellen

KAISER
MELLKARAMELLÁIT
□ □ □

.«6050

Köhögés

SALVATOR

\©

GUMI SARKAK
VILÁG CíIKK

UTOLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGU I

-

á

&■—x o '■ \ ■»

MINDENÜTT KAPHATÓ.

Árverés.
A f évi október 15-ikéig lejárt és nem ren­

dezett 1911. évi
novcmber ^21-ikén d. e. 8 óra­
kor fognak Fő-utcza 117. sz. alatti üzlethelyi­
ségemben nyilvános árverés útján eladatni.

Jordán Adolf.

NASA ZASTAVA 
NAPTÁRBA
NOVEMBER HO 20-IKAIG
VÉTETNEK FEL A «N. ZAST.» KIADÓHIVATALÁBAN, EPERJES, FÖU.59.

Keil lakk

p

Elöfize 
□ □□ 
Hirdetési < 
többsrörös

Vá

külső k 
«volna 
mutatk 
nak a
71 kép 
zünk e 
Új álla 
jesen 
haszna 
Mindé 
holt t< 
vásárt« 
nak k< 
terelőc 
előre 
hogy 
szót e

Hí 
sohase 
rende

a feji« 
ságot 
déste 
két k 
bel se 
utczát 
észak- 
utczai 
lödésc 
dezi
Fő ut 
ternyi 
a hiái

♦

Védjegy: „Horgony“. "Wi

c

átkozott köhögés !§5

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

1 )oboza 1 korona és ^2 korona.

I ^'óltadoboz 50 fii lói-.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztíllai,
A Liniment. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 

osuznál és meghűléseknél......... ..........
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony1, védjegy jyel 
és a Rlchter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80. K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható — 
Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél. Budapest. 

DlRichter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 
Prágában, Elisabethstrasse neu.

„Kei 1-Lak k“-nál jobb máz nincsen
Asszony mondja : ez a kincsem I
A padló úgy fénylik tőle
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Mindenkor

= VAJ DICS KA KÁLMÁN czégnél, Eperjesen. =
Igjló; Fogyasztási Szövetk. — Kassa: Binder Samu. - Kisszeben: Kassewits J János.

Ha fehér «Keil-Lakk>-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
<Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott «Keil-Lakk» 1 

kaphatók:

óh í-L-^ót l< íi 1< lófii raktár:

NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

Egger mellpasztillija 
csakhamar meggyógyító"

Eperjesen kapható: Korn Vilmos, Kovaliczky Pál, Molitotisz István és Williger Pál gyógytárakban 
es Pálesch Árpád drogueriájában. Hartfap: Löcherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.
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